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Kızılkaya’dan Haberler

Personellerimize özel periyodik olarak düzenlenen 
eğitimlerimiz, Kızılkaya Akademi tarafından online 
olarak verilen “Kullanılmış Eşya İthalatı” konulu eğitim 
ile devam ediyor. Gümrük Müşaviri ve Eğitim Direktörü 
Gizem Semercioğlu’na ve İthalat Takım Lideri Bora 
Ankay’a katkılarından dolayı teşekkürlerimizi sunarız.

Türkiye’de yaşanan orman yangınları hepimizi derin-
den etkiledi. Dünya Doğa Koruma Günü vesilesiyle 
doğaya olan sorumluluğumuzu unutmadan doğayı 
korumak, geleceği korumaktır diyerek bir adım attık.

Kızılkaya Gümrük Müşavirliği olarak, yanan ormanların 
yeniden yeşermesi için Tema Vakfı ve Ege Orman Vak-
fı’na fidan bağışında bulunduk.

Şirketimizde düzenlediğimiz ödüllü FIFA turnuvasında 
heyecan doruktaydı! Gol sevinçleri, sürpriz skorlar ve 
bolca kahkaha vardı.

Katılan herkesin emeğine sağlık — dostluk yine en güzel 
galibiyet oldu… 
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Yaşar Yaman OCAK
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Kurumsal İletişim ve
Marka Yöneticisi
yaman.ocak@kizilkaya.com.tr

İLAVE GÜMRÜK VERGİSİNİN 
VEYA EK MALİ YÜKÜMLÜLÜĞÜN 

GERİ VERİLMESİ

İlave gümrük vergisinin (İGV) veya ek mali yükümlülüğün 
(EMY) geri verilmesi veya Gümrük Yönetmeliğinin 38/3 
üncü maddesi gereğince iadesi hususları ile ilgili olarak;

1. A.TR Dolaşım Belgesinin serbest dolaşıma girişi 
sırasında mevcut olması ancak eşyanın menşeine dair bir 
belgenin mevcut olmaması durumunda;

a. Gümrük Yönetmeliğinin 38/2 nci maddesi gereğince 
menşe şahadetnamesinin sonradan getirileceğine dair 
yazılı bir talepte bulunulması ve menşe şahadetnamesi-
nin süresi içinde ibraz edilmesi durumunda emanete 
alınmış olan tutarın veya alınmış olan teminatın mezkur 
Yönetmeliğin 38/3 üncü maddesine göre iade edilmesi,

b.Tebliğler gereğince gerek ihracatçı beyanının gerekse 
tedarikçi beyanının veya uzun dönem tedarikçi beyanın 
eşyanın serbest dolaşıma girişi sırasında ibraz edilmesi 
gerektiğinden, sonradan ibraz edilen söz konusu belgele-
rin kabul edilmemesi ve tahsil edilen EMY ve İGV'nin geri 
verilmemesi,

2. A.TR Dolaşım Belgesinin serbest dolaşıma girişi 
sırasında mevcut olmaması ve süresi içinde "sonradan 
verilmiştir" ibareli bir A.TR Dolaşım Belgesinin ibraz 
edilmesi durumunda;

a. Serbest dolaşıma girişi sırasında eşyanın menşeine 
dair menşe şahadetnamesinin veya tedarikçi beyanının 
veya uzun dönem tedarikçi beyanın beyanname ekinde 
mevcut olması halinde tahsil edilen EMY veya İGV'nin 
4458 sayılı Gümrük Kanunu'nun 211/2 nci maddesinde 
belirtilen sürede başvurulması üzerine geri verilmesi,

(Ancak eşyanın İGV BKK'ları 3/1 inci maddesi gereğince 
Türkiye'nin taraf olduğu serbest ticaret anlaşmaları 
çerçevesinde bir çapraz menşe kümülasyon sistemine 
dahil ülkeler menşeli olması durumunda; eşyanın menşe-
inin yalnızca tedarikçi beyanı veya uzun dönem tedarikçi 
beyanı ile kanıtlanması gerekmektedir. Dolayısıyla bu 
kapsamdaki eşyanın menşeinin menşe şahadetnamesi 
ile tevsiki mümkün bulunmamaktadır.)

b. Yürürlükten kaldırılan Tebliğler kapsamı düzenlenen 
"ihracatçı beyanı"nın Tebliğlerde de belirtildiği üzere A.TR 
Dolaşım Belgesi eşliğinde ibrazı gerektiğinden, eşyanın 
A.TR Dolaşım Belgesi olmaksızın serbest dolaşıma girişi 
sırasında ihracatçı beyanının beyanname ekinde mevcut 
olması halinde ise tahsil edilen EMY veya İGV'nin geri 
verilmemesi,

c. Serbest dolaşıma girişi sırasında eşyanın menşeine 
dair bir belgenin beyanname ekinde mevcut olmaması 
durumunda ise

i. Tebliğler gereğince gerek ihracatçı beyanının gerekse 
tedarikçi beyanının veya uzun dönem tedarikçi beyanın 
eşyanın serbest dolaşıma girişi sırasında ibraz edilmesi 
gerektiğinden, sonradan ibraz edilen söz konusu belgele-
rin kabul edilmemesi ve tahsil edilen EMY ve İGV'nin geri 
verilmemesi,

ii. Gümrük Yönetmeliğinin 38/2 nci maddesi gereğince 
menşe şahadetnamesinin sonradan getirileceğine dair 
yazılı bir talepte bulunulması ve menşe şahadetnamesi-
nin süresi içinde ibraz edilmesi durumunda emanete 
alınmış olan tutarın veya alınmış olan teminatın mezkur 
Yönetmeliğin 38/3 üncü maddesine göre iade edilmesi, 
(Ancak eşyanın İGV BKK'ları 3/1 inci maddesi gereğince 
Türkiye'nin taraf olduğu serbest ticaret anlaşmaları 
çerçevesinde bir çapraz menşe kümülasyon sistemine 
dahil ülkeler menşeli olması durumunda; eşyanın menşe-
inin yalnızca tedarikçi beyanı veya uzun dönem tedarikçi 
beyanı ile kanıtlanması gerekmektedir. Dolayısıyla bu 
kapsamdaki eşyanın menşeinin menşe şahadetnamesi 
ile tevsiki mümkün bulunmamaktadır.)
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KAÇAKÇILIKLA MÜCADELE 
KANUNU KAPSAMINDA

“ALDATICI İŞLEM VE DAVRANIŞ”

5607 sayılı Kanunun 3/2. maddesinde yer alan “aldatıcı 
işlem ve davranış” ifadesinin idare tarafından hangi 
kapsamda değerlendirilmesi gerektiği, suçun maddi ve 
manevi unsurları gibi hususlar 5607 sayılı Kaçakçılıkla 
Mücadele Kanun’un 1 inci maddesinde Kanunun amacı-
nın kaçakçılık fiilleri ve yaptırımları ile kaçakçılığı önle-
mek, izlemek, araştırma usül ve esaslarını belirlemek 
olduğu ifade edilmiştir. Kanun’un 3 ncü maddesinde ise 
Kaçakçılık suçları sıralanmıştır.

Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu’nun 3. maddesinde belir-
tilen Kaçakçılık suçlarının ikinci fıkrasında;

“(2) Eşyayı, aldatıcı işlem ve davranışlarla gümrük vergi-
leri kısmen veya tamamen ödenmeksizin ülkeye sokan 
kişi, iki yıldan beş yıla kadar hapis ve on bin güne kadar 
adlî para cezası ile cezalandırılır.”

Hükmünü amirdir. 

Ancak Kanun’da yer alan “aldatıcı işlem ve davranış” 
olarak belirtilen fiilinin uygulamada birçok soruna yol 
açtığı gözlemlenmektedir. Nitekim ilgili Kanun maddesin-
de yer verilen fiile ilişkin açık bir tanım yapılmadığından 
hangi işlem ve davranışların suç konusu kapsamında 
değerlendirilmesi gerektiği durumu birçok karışıklığa yol 
açmaktadır.

Zira beyan edilen gümrük tarife istatistik pozisyonunda 
(GTİP) yanlışlık olması halinde 4458 sayılı Gümrük Kanu-
nu’nun ilgili maddesi yerine 5607 sayılı Kanun’un ilgili 
maddesi çerçevesinde adli tahkikat sürecine müdahil 

olması nedeniyle sıkıntılara yol açmaktadır. Bu konu hem 
yargı sürecinin uzaması ve yoğunluğun artmasına hem 
de yükümlüler açısından ciddi ekonomik külfet getirmesi-
ne sebebiyet vermekte yükümlüler açısından birçok 
hukuki ve cezai müeyyide ile karşılaşılmasına yol açmak-
tadır. 

Söz konusu suça konu fiilden bahsedebilmek için önce-
likle ithalinde vergiye tabi bir eşyanın olması ve olaya 
konu vergilerin ödenmemiş veya eksik ödenmiş bir vergi-
nin olması gerekmektedir. Kanun maddesinde belirtilen 
suçun işlenmesi durumunda da hapis ve adli para cezası-
na çarptırılmaktadır.

Kanunda asıl korunması istenilen hukuki değer devletin 
egemenlik yetkisi olarak nitelendirilen vergilendirmedir. 
Aldatıcı işlem ve davranışlarla eşyanın ülke sınırlarına 
sokulması devletin egemenlik yetkisini zedelemekte 
vergilendirme hakkını elinden almakta ve yükümlüsünce 
idareye ödenmesi gereken vergilerin ödenmesini engelle-
mekte ve vergilerini düzenli ödeyen yükümlüler nezdinde 
eşitlik ilkesine aykırılıklar içermektedir. 

Mezkur Mülga kanun maddesi; “Eşyayı, sahte belge 
kullanmak suretiyle gümrük vergileri kısmen veya tama-
men ödenmeksizin ülkeye sokan kişi, bir yıldan beş yıla 
kadar hapis ve on bin güne kadar adlî para cezası ile 
cezalandırılır.” olarak 18/06/2014 tarihli ve 6455 sayılı 
Kanun ile değiştirilmiş olup, önceki halinde “sahte belge 
kullanmak suretiyle” ifadesi “aldatıcı işlem ve davranış-
larla” şeklinde sahte belge kullanılmadan sahtecilik oluş-
turmasa bile, aldatıcı davranışlarla gerçekleştirilen 
kaçakçılık fiillerini de kapsaması ve içeriğinin bu denli 
genişletilmesi açık bir ifade olmadığından kaçakçılık fiili 
bu kapsamda birçok soruna sebebiyet vermektedir.  

Ayrıca suçun sahte belge kullanılarak işlendiği takdirde 
Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu’nun Nitelikli Haller başlıklı 
4. Maddesinin 5 bendinde; “Bu Kanunda tanımlanan 
suçların, belgede sahtecilik yapılarak işlenmesi halinde, 
ayrıca bu suçtan dolayı da cezaya hükmolunur.” olarak 
belirtilmiştir.

LL,M Arb./Av.
Pınar Seda Aydın YÜCE
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Hukuk Müşaviri

pinar.aydin@kizilkaya.com.tr

HUKUK ÜZERİNE
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Suçun maddi unsuru olarak beyanname ekinde sahte 
veya üzerinde usulüz değişiklikler yapılmış evrakın kulla-
nılması, beyan edilen eşya ile ilgisi olmayan eşyanın 
gizlenmesi gibi örnekler gösterilebilir. Suçun manevi 
unsuru ise kasttır.  

Önemle belirtmek gerekir ki, 4458 sayılı Gümrük Kanu-
nu’nun 65 maddesinde de belirtildiği üzere;

 “Gümrük idareleri, beyanın doğruluğunu araştırmak 
üzere; 

a) Beyanname ile ilgili ve beyannameye ekli belgeleri 
kontrol edebilir ve beyannamenin içerdiği bilgilerin 
doğruluğunu araştırmak amacı ile beyan sahibinden 
diğer belgeleri de vermesini isteyebilir, 
b) Eşyayı muayene edebilir ve ayrıntılı muayene veya 
tahlil amacıyla numune alabilirler.

2. Beyanname kapsamı eşyanın muayene edilmesi halin-
de, muayene sonuçları, muayene edilmemesi halinde ise 
beyannamede yer alan bilgiler, eşyanın tabi olduğu 
gümrük rejimi hükümlerinin uygulanmasında esas alınır. 

3. Kontrol amacıyla gümrük müfettişleri, gümrük müfet-
tiş yardımcıları, kontrolörler, stajyer kontrolörler ve 

gümrük idare amirleri muayenesi yapılmış ve işlemleri 
tamamlanmış eşyanın ikinci muayenesini her zaman 
yapabilirler. Keza, sözü edilenler gümrük işlemlerini her 
aşamada denetlemeye yetkilidirler.

4. Beyannameyi kontrol edenler ile muayeneyi ve ikinci 
muayeneyi yapanlar, yaptıkları kontrolden veya muayene-
den, gümrük vergilerinin hesaplanmasından ya da muafi-
yet hükümlerinin uygulanmasından, duruma göre tek 
başlarına veya müteselsilen sorumludurlar.”

Şeklinde belirtilen madde metninde beyanı alan gümrük 
memurunun beyanın doğruluğunu araştırmakla yükümlü 
olduğu, sadece bu beyanla yetinmeyip gerekli inceleme-
lerin de yapılması gerektiği, bu itibarla eşyanın GTİP’inde, 
menşeinde veya diğer alanlarda kodun yanlış girilmesi 
durumunda tek başına kastın varlığı için yeterli olmadığı-
na dair konuyla ilgili muhtelif Yargıtay kararları bulun-
maktadır.

Bu nedenle, yükümlü tarafından basit hata veya dikkat-
sizlik nedeniyle vergi kaybı doğurabilecek fiillerde kasıt 
unsuru olup olmadığına bakılmaksızın, 5607 sayılı Kanu-
nun 3/2. maddesinde belirtilen “aldatıcı işlem ve davra-
nış” olarak hangi fiilin kasten olup hangisinin maddi hata-
dan dolayı olduğunun tespitinin uygulamada zor olduğu 
da dikkate alınmalıdır.
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Eray DAĞNIK
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Genel Koordinatör
Eski Ticaret Başmüfettişi
eray.dagnik@kizilkaya.com.tr

ARDİYE GİDERİ
BEYANINA DİKKAT

Bilindiği üzere; eşyanın kırmızı hattan işlem görmesi, 
uygunluk veya kontrol belgesine tabi olması, vergilerinin 
daha sonra ödenmek üzere antrepoya alınması vs. gibi 
nedenlerle eşyanın ithali esnasında gümrüklü sahada, 
antrepoda veya geçici depolama yerlerinde beklemesin-
den kaynaklı ardiye giderleri oluşmaktadır. Söz konusu 
ardiye gideri gümrük kıymetine dahil olmasa da “yurtiçi 
gider” niteliğinde olduğundan KDV matrahına dahil edilip 
ithalat beyannamesinde beyan edilmesi gerekmektedir.
3065 sayılı KDV Kanununun 1’inci maddesinde “her türlü 
mal ve hizmet ithalatı” ile “Ticarî, sınaî, ziraî faaliyet ve 
serbest meslek faaliyeti çerçevesinde yapılan teslim ve 
hizmetler”in KDV’nin konusuna girdiğinin hüküm altına 
alındığını görüyoruz.

Yine her ne kadar KDV Kanununun “Diğer İstisnalar” 
başlıklı 17/4-ö maddesinde; “Gümrük antrepoları ve 
geçici depolama yerleri ile gümrük hizmetlerinin verildiği 
gümrüklü sahalarda, ithalat ve ihracat işlemlerine konu 
mallar ile transit rejim kapsamında işlem gören mallar 
için verilen ardiye, depolama ve terminal hizmetleri” 
KDV’den istisna tutulmuş olsa da,

Aynı Kanunun “İthalatta matrah” başlıklı 21/c maddesin-
de yer alan “ Gümrük beyannamesinin tescil tarihine 

kadar yapılan diğer giderler ve ödemelerden vergilendiril-
meyenler ile mal bedeli üzerinden hesaplanan fiyat farkı, 
kur farkı gibi ödemeler” hükmü ve,

Hazine ve Maliye Bakanlığının "Katma Değer Vergisi 
Genel Uygulama Tebliği"nin "III/A-2" bölümünde yer alan; 
“ithal edilen eşyanın gümrük antreposuna konulduğu 
tarihten gümrük beyannamesinin tescil tarihine kadar 
geçen süre için ödenen ardiye ücreti üzerinden KDV 
Kanununun (17/4-o) maddesine göre KDV hesaplanma-
dığından vergilendirilmeyen bu tutar, ithalatta KDV matra-
hına dahil edilir. Malın, ithalat işlemi gerçekleştikten 
sonra da gümrük antreposunda kalmaya devam etmesi 
durumunda gümrük beyannamesinin tescil tarihine 
kadar verilen hizmet için ayrı bir fatura düzenlenebileceği 
gibi antrepodan çekiş sırasında işlem için tek bir fatura 
da düzenlenebilir. Bu durumda gümrük beyannamesinin 
tescil tarihine kadar verilen ardiye hizmet bedeline isabet 
tutar, fatura üzerinde ayrıca gösterilir ya da "İşlem bedeli-
nin... TL'si gümrük beyannamesinin tescil tarihine kadar 
verilen hizmet bedeline aittir." şeklinde bir açıklama yapı-
lır." Hükmü gereğince,

beyanname tescil tarihine kadar oluşan ardiye giderleri-
nin KDV matrahına dahil edilmesi gerekmektedir.
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Buradaki önemli husus; beyanname tescil tarihine kadar 
olan ardiye giderlerinin ayrıştırılarak ithalat beyanname-
sinde beyan edilmesidir. Çoğu zaman özellikle antrepo 
işleticileri tarafından bu ayrım gözetilmeden eşyanın 
antrepodan çıkış tarihi esas alınarak tek bir ardiye fatura-
sı düzenlenebilmektedir. Bu durumda, faturadaki toplam 
tutar üzerinden beyanname tescil tarihine kadar olan 
tutar ayrıştırılmalı ve bu tutar beyannamede beyan 
edilmelidir. Ancak söz konusu fatura beyanname tescil 
tarihinden sonra düzenlendiği için, doğal olarak firmalar 
önceki ithalat süreçlerinden veya antrepo işleticisi ile 
aralarında imzalamış oldukları sözleşmede yer alan 
hükümler çerçevesinde bir hesaplama yapmakta ve 
tahmini bir değer beyan etmektedirler. Bu gibi durumlar-
da çok dikkatli olunmalı ve eksik ardiye gideri beyan 
etmemeye özen gösterilmelidir.

Çünkü özellikle “çok kalemli” beyannamelerde, öncesin-
de hiç tahmin edemeyeceğimiz ceza kararları ile karşı 
karşıya kalabiliriz.

Örnek vermek gerekirse; Ticaret Müfettişleri tarafından 
yapılan bir gümrük idaresi teftişinde veya sonradan kont-
rolde 500 kalemli bir serbest dolaşıma giriş beyanname-
sinde beyana konu etmediğimiz 10.000 TL tutarında bir 
ardiye tutarının tespit edildiğini varsayalım. Eşyamızın 
%20’lik bir KDV diliminde olduğunu varsayarsak; 2.000 TL 
tutarında bir KDV Ek Tahakkuku oluşacaktır. Eğer beyan-
namemiz tek kalem olsaydı bu tutarın 3 katı olan 6.000 
TL tutarında bir ceza kararı ile karşılaşacaktık.

Ancak beyannamemiz 500 kalem olduğundan bu ardiye 
farkının her kaleme dağıtılması gerekecektir. Her kalemin 
kıymetinin ve ağırlığının eşit olduğunu varsayarsak kalem 
başına isabet eden ek tahakkuk tutarı 20 TL olacaktır. 
Gümrük Kanununun 234/1-b maddesi uyarınca söz 
konusu ek tahakkuk tutarının 3 katı oranında (20*3) 60 
TL ceza uygulanacaktır. Fakat yine Gümrük Kanunun 
234/6 maddesi gereğince bu madde kapsamında verile-
cek cezalar GK md 241/1’de belirtilen cezadan (2025 yılı 
itibariyle 1.191,00 TL) daha az olamayacağından her 
kaleme isabet eden ceza tutarı 1.191,00 TL’ye tamamla-
nacaktır. Böylelikle toplam ödenmesi gereken ceza tutarı 
(500*1.191) 595.500,00 TL olacaktır. 

Görüldüğü üzere; aynı ardiye eksikliğinde eğer beyanan-
memiz tek kalem olursa ödenmesi gereken ceza tutarı 
6.000 TL olurken, 500 kalemlik bir beyannamede bu tutar 
neredeyse 600.000 TL olacaktır.

Özetlemek gerekirse; özellikle çok kalemli beyanname-
lerde tutarı az da olsa ardiye giderlerinin  eksiksiz olarak 
beyan edilmesi önem arz etmektedir. Yukarıdaki örnek-
ten de görüleceği üzere önemsemediğimiz ufak bir 
ardiye tutarı ileride karşımıza çok büyük ceza tutarları ile 
gelebilmektedir. Bu nedenle beyanname tescili esnasın-
da çoğunlukla tahmini olarak yapılan ardiye beyanlarının 
az da olsa tahminden daha yüksek beyanda bulunulması 
faydalı olacaktır.
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YOLCU BERABERİ 
EŞYA MUAFİYETİ VE LİMİTLERİ

Daha önceki yazımlarımda “Gümrüksüz Satış Mağazala-
rı” hakkında bilgileri paylaşarak bu mağazalardan satın 
alınabilecek eşyaların limitlerinden bahsetmiştim. Tatil 
dönemi içerisinde olduğumuz bu yaz aylarında birçok 
kişinin yurtdışına gidiş gelişleri olmakla birlikte tatilinizin 
kötü anılarla bitmemesi için yolcu beraberi olarak ülkemi-
ze getirilebilecek eşyalar ve limitleri hakkında bilmeniz 
gerekenleri kısa notlarla bir araya getirdim.

Yolcu Beraberi Eşya Nedir? 

Yolcunun beraberinde getirdiği, ticari miktar ve mahiyet 
arz etmeyen eşyadır. 

Muafiyet ve Limitler Nedir?

Her bir yolcunun, beraberinde getirdiği 15481 sayılı Kara-
rın Ek-9 sayılı listesinde yer alan toplam gerçek kıymeti 
430 Euroyu geçmeyen eşya için uygulanır. Ancak, 15 
yaşından küçük yolcular için bu miktar 150 Euro olarak 
uygulanır.

Her bir yolcu için getirilen eşyanın kıymetinin yolcu bera-
beri hediyelik eşyaya ilişkin muafiyet yolcuların yaşına 
göre, 150 ve 430 Euro değerindeki eşya için geçerlidir. 
Yolcu beraberinde getirilen eşyanın bu değerleri aşması 
halinde, 1.500 Euroyu geçmemesi kaydıyla eşyanın vergi-
lendirilmesinde muafiyet miktarına (yaşa göre 430 veya 
150 Euro) tekabül eden vergi düşüldükten sonra kalan 
kısım için; 

• AB ülkelerinden doğrudan gelmesi durumunda %30
• Diğer ülkelerden gelmesi durumunda %60
• ÖTV Kanununa ekli (IV) sayılı listede yer alan eşya 
olması durumunda yukarıdaki oranlara ilave %20

Oranında tek ve maktu vergi uygulanmaktadır. Unutulma-
ması gereken konu eşyanın ticari miktar ve mahiyet arz 
etmemesi ve yolcu beraberinde gelmesi şartıdır.

Yolcu beraberi getirilebilecek eşyalarla en çok sorulan 
sorular;

• Beraberimde Cep Telefonu getirebilir miyim? Evet;
3 Takvim yılında 1 kez getirme hakkınız bulunmaktadır. 
(Yolcu beraberinde getirilen cep telefonları için 2025 yılı 
itibarıyla 45.614,20 TL tutarında “Yolcu beraberinde 
getirilen telefon kullanım izin harcı” ödenmesi gerekmek-
tedir.)

• Hangi miktarlarda Tütün ve Tütün Ürünleri ile İçki getire-
bilirim? 
 • Sigaralar 600 adet
 • Sigarillolar (her biri 3 gr.dan ağır olmayan puro-
lar) 100 adet
 • Puro 50 adet
 • Kıyılmış tütün (200 yaprak sigara kâğıdı ile) 250 
gr.
 • Pipo tütünü 250 gr.
 • Alkol derecesi %22’yi geçen alkol ve alkollü 
içkiler 1 Lt
 • Alkol derecesi %22'yi geçmeyen alkol ve alkollü 
içkiler 2 Lt

18 yaşın altındaki yolcuların bu muafiyetten yararlanması 
mümkün değildir.

• Yolcu beraberi kapsamında Et ve Süt ürünleri getirebilir 
miyim? Hayır;

Tarım ve Orman Bakanlığınca düzenlenen 2012/11 sayılı 
Hayvansal Ürünlerin Kişisel Sevkiyatlarının Ülkeye Girişi-
ne İlişkin Kurallar Hakkında Tebliğ gereğince, et ve süt 
ürünlerinin kişisel sevkiyat olarak Türkiye’ye getirilmesi 
veya Türkiye’ye gönderilmesi mümkün bulunmamaktadır.

Ticaret Bakanlığının Sıkça Sorulan Sorular ile Muafiyet-
ten Yararlanılabilecek Eşya Listesi İçin;

Yolcu Muafiyetleri
Buraya kadar olan kısımda neler getirebileceğimiz, nasıl 
bir vergilendirmeye tabi tutulacağımız konular ve en 
merak edilen hususları anlattık, şimdi sıra yolcu sınır 
kapısına geldiğimizde bilmemiz gerekenler hakkında.

Bavullarımızı aldıktan sonra çıkış kapısına doğru yürüdü-
ğümüzde yerde ya da bir geçiş noktasında belki hiç de 
dikkatinizi çekmeyen ancak bu yazıdan sonra dikkat 
edeceğiniz çizgiler bulunmaktadır, işte bu çizgiler sizlerin 
Gümrüğe yapacağınız beyan anlamına gelmektedir, yani 
her ne kadar sade bir tatilci ya da vatandaş olsanız dahi 
bu aşamada bir gümrük beyanında bulunmuş oluyorsu-
nuz. 

Serdar HOŞOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
İthalat Takım Lideri 

serdar.hosoglu@kizilkaya.com.tr
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İşte temel bilgiler:
 
      Yeşil Hat – Beyan Edilecek Eşyası Olmayan Yolcular

• Yanınızda gümrüğe tabi eşya yoksa, yeşil hattı kullana-
rak beyan yapmış sayılırsınız.
• Bu durumda, eşyalarınızın:
• Ticari mahiyette olmaması,
• Kişisel kullanım sınırlarını aşmaması,
• İthali yasak veya izne tabi olmaması gerekir.
• Gümrük memurları, yeşil hattı kullansanız bile sizi 
durdurup kontrol yapabilir.

       Kırmızı Hat – Beyan Edilecek Eşyası Olan Yolcular

Eğer:
• Yanınızda gümrüğe tabi eşya varsa,
• Eşyanızın durumu hakkında emin değilseniz,
• Vergi ödemesi gereken bir eşya taşıyorsanız, kırmızı 
hattı kullanmanız gerekir.
• Burada gümrük memuruna beyan yapılır, gerekli vergiler 
hesaplanır ve tahsil edilir.

Yanınızda ticari, yasaklı veya izne tabi eşya varsa ve 
beyan etmeden geçerseniz, para veya hapis cezası ile 
karşılaşabilirsiniz.
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İŞ DÜNYASI VE PSİKOLOJİ
İŞ YERİNDE ZİHİNSEL SAĞLIĞI
ANLAMAK VE DESTEKLEMEK

Eslem AKTAŞ
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Klinik Psikolog

eslem.aktas@kizilkaya.com.tr

Modern çalışma hayatında performans, verimlilik ve 
hedeflerle dolu bir gündem içinde zihinsel sağlığı gözden 
kaçırmak oldukça kolaydır. Oysa çalışanların iyi oluş hâli, 
sadece bireysel değil, aynı zamanda kurumsal sürdürüle-
bilirlik için de kritik bir öneme sahiptir. Zihinsel olarak iyi 
hisseden bir çalışan, işine daha bağlı olur, ekip içi iletişimi 
güçlendirir ve kriz anlarında daha esnek tepkiler verebilir.

Peki bir yöneticinin ya da iş arkadaşının, bir çalışanın 
zorlandığını anlaması ve gerektiğinde destek sunabilme-
si nasıl mümkün olur?

Sessiz İşaretleri Görmek

Zihinsel zorluklar her zaman açıkça ifade edilmez. Hatta 
çoğu zaman bu süreçler, çalışanlar tarafından bastırılır ya 
da fark edilmeyebilir. Bu nedenle bazı temel işaretleri 
gözlemlemek önemlidir:

• Sürekli yorgunluk ve enerji düşüklüğü: Uykusunu almış 
görünse de kişinin gün içinde yorgun hissetmesi.
• İçe kapanma ve sosyal etkileşimden kaçınma: Eskiden 
aktif olan bir çalışanın toplantılarda sessizleşmesi, 
sosyal etkinliklere katılmaması.
• İş performansında belirgin düşüş: Dikkat dağınıklığı, 
teslim tarihlerini kaçırma ya da hata oranında artış.
• Duygusal dalgalanmalar: Aşırı sinirlilik, ani öfke patla-
maları ya da belirgin mutsuzluk hâlleri.
• Kendine bakımda azalma: Giyim, dış görünüş ya da 
genel tutumda ihmal sinyalleri.

Bu tür değişiklikler elbette ki tek başına kesin bir tanı 
koymaz; ancak kişinin bir destek sürecine ihtiyaç duydu-
ğunu gösteren işaretler olarak yorumlanabilir.

Bir çalışanın zorlandığını fark ettiğimizde yapılacak ilk 
şey, ona alan tanımak ve yargılamadan dinlemeye hazır 
olduğumuzu hissettirmektir. Psikolojik güvenlik, çalışan-
ların duygu ve düşüncelerini ifade edebilmesi için en 
temel ihtiyaçlardan biridir. Bu anlamda kurum içerisinde 
dinleyen bir kültür yaratmak oldukça önemlidir.

Basit bir “Son zamanlarda nasılsın?” sorusu, doğru bir 
tonda ve samimiyetle sorulduğunda, büyük kapılar arala-
yabilir. Ancak burada asıl önemli olan, cevabı gerçekten 
duymaya istekli olmaktır. Duyulan cümleleri düzeltme-
den, tavsiye vermeden ya da aceleyle çözüm önermeden 
dinlemek, kişinin kendini görülmüş ve anlaşılmış hisset-
mesini sağlar. Aidiyet hissetmek; anlaşılmış hissetmek-
ten geçer. 

Günümüzün büyük kısmının iş yerlerimizde geçtiğini 
düşünürsek; çalıştığımız kuruma aidiyet hissetmek için 
anlaşıldığımızı hissettiğimiz bir ortam yaratmak hem 
bireysel hem de kurumsal bazda pozitif etkiler doğura-
caktır. 

Ne Zaman Profesyonel Destek Önerilmeli?

Bazı durumlarda iş arkadaşlığı ya da yöneticilik sınırları 
içinde sağlanabilecek destekler yetersiz kalabilir. Aşağı-
daki durumlarda profesyonel bir psikolojik destek önerisi 
yapmak, kişinin iyilik hâli açısından oldukça büyük önem 
taşıyabilir;

• Gözlemlenen zorlanmaların 2 haftadan uzun sürmesi,
• İşlevselliğin (işe gelme, görev tamamlama, iletişim 
kurma gibi) ciddi şekilde bozulması,
• İfade edilen umutsuzluk, tükenmişlik ya da çaresizlik 
cümlelerinin artması,
• Uyku, yeme düzeni ya da bedensel şikâyetlerde bozul-
ma,
• Kişinin kendine zarar verme ihtimaline dair doğrudan ya 
da dolaylı ifadeler kullanması.

Bu gibi işaretlerde, bu kişiye vakit geçmeden varsa kuru-
mun psikolojik danışmanlık hizmetlerinden faydalanma-
sı önerilmelidir. Destek almanın zayıflık değil, cesaret 
olduğunu hatırlatmak ve süreci normalleştirmek, bu 
konuda atılacak en değerli adımlardan biridir. Destek 
almak özellikle yöneticiler veya liderler tarafından teşvik 
edildiğinde bu kişiler kendilerini daha rahat hissederler.

Zihinsel sağlık alışılagelmiş bakış açısının aksine sadece 
kriz anlarında konuşulacak bir konu olmamalıdır. 
Çalışanların duygusal ihtiyaçlarını gözeten bir iş yeri 
kültürü yaratmak, uzun vadede hem çalışan bağlılığını 
hem de üretkenliği artırır. Açık iletişim, pozitif şirket kültü-
rü, zihinsel sağlığı destekleyici politikalar, kurumsal 
psikolojik destek hizmetleri bu sürecin yapı taşları olabi-
lir.

Unutmayalım ki iş yerleri sadece performans gösterme 
alanı değildir. Her birimiz kurumlarda insan olarak bulu-
nuyoruz, iletişim kuruyoruz, zorlandığımız zamanlar 
oluyor. Her bireyin zaman zaman desteğe ihtiyacı olabilir. 
Önemli olan, o ihtiyacı duyduğunda yalnız olmadığını 
hissettirmektir. Ancak böyle bir yaklaşım sergilendiğinde 
kurum uzun vadede hedeflenen verimlilik düzeyine ulaşa-
bilir. 
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Gizem SEMERCİOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Mersin Bölge Müdürü
Gümrük Müşaviri
Eğitmen
gizem.semercioglu@kizilkaya.com.tr

Teknoloji ve Yenilik Odaklı Girişimlerin Belirlenmesi 
ve Belgelendirilmesine Dair Yönetmelik 

Teknoloji ve yenilik tabanlı faaliyetler yürüten, ölçeklenebilir bir iş 
modeline sahip girişimlerin belirlenmesi ve bu girişimlere 
teknogirişim rozeti verilmesine ilişkin usul ve esasları belirlenmiş-
tir.

Yönetmeliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Sigara Filtresi Üretimi ve Ticaretine İlişkin Usul ve 
Esaslar Hakkında Yönetmelik 

Sigara filtresi üretim tesislerinin kurulması, faaliyeti, proje tadilatı, 
her türlü devir işlemleri, yer değişikliği, kapatılması, sigara filtresi-
nin üretimi, iç ve dış ticareti, fiyatlandırılması, imhası ile tüm bu 
işlemlerin denetimine yönelik usul ve esasları, bu mamulün 
tüketiminin neden olduğu kamusal, toplumsal, tıbbi ya da çevre-
sel nitelikteki her türlü zararlı etkileri de göz önünde bulundurmak 
suretiyle düzenlenmiştir.

Yönetmeliğe buradan ulaşabilirsiniz.

ÖTV Güncellemesi – I ve III Sayılı Liste

ÖTV(I) sayılı liste (petrol ürünleri ve akaryakıt) ve ÖTV(III) sayılı 
listede yer alan tütün mamulleri ve alkollü içeceklere ilişkin maktu 
ÖTV tutarları güncellendi.

Güncel ÖTV tutarlarına buradan ulaşabilirsiniz.

TGK Gıda Etiketleme ve Tüketicileri Bilgilendirme 
Yönetmeliği Kılavuzu Güncellendi

Gıdaların etiketinde, tanıtımında, sunumunda ve reklâmında 
kullanılan terimler ve ifadeler ile ilgili olarak; gıda işletmecilerine 
rehber olması ve işletmelerin uyması gereken kurallar ile resmi 
kontroller sırasında yapılacak değerlendirmelerde uygulama 
birlikteliği sağlanması ve yol gösterici olması amacıyla hazırlan-
mış olan Türk Gıda Kodeksi Gıda Etiketleme ve Tüketicileri 
Bilgilendirme Yönetmeliği Kılavuzu’nun Gıdalar İçin Tolerans 
Değerleri başlıklı bölümüne "33.2.9 uncu madde ve uygulamaya 
ilişkin örnekler" eklenerek güncellenmiştir.

Kılavuza buradan ulaşabilirsiniz.

İş Makinaları İthalat Denetim Rehberi Güncellendi

Karayolu Dışında Kullanılan Hareketli Makinaların İthalat Deneti-
mi Tebliği (ÜGD:2025/2) İthalat Denetim Rehberi Ürün Güvenliği 
ve Denetimi Genel Müdürlüğü tarafından güncellenerek yayım-
lanmıştır. Rehberde denetim prosedürü; aranacak belgeler; hangi 
durumlarda test raporu isteneceği, test raporu sunamayan 
ithalatçının test talebi olması halinde yapılacak işlemler gibi 
hususlar açıklanmış; ayrıca tek sevkiyatta ithal edilemeyen ürün-
ler için izlenecek prosedür açıklanmıştır.

İthalat denetim rehberine buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (No: 
2025/2) 

7018.20.00.00.00 Çapı 1 mm. den az olan cam kürecikler ithalatı 
gözetim uygulaması kapsamına alındı. (Yürürlük: 03/08/2025)

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

TSE Ödeme Duyurusu

15 Temmuz 2025 tarihinden itibaren EFT/Havale yöntemiyle 
yapılacak ödeme kabulüne son verilerek tümüyle kurumsal tahsi-
lat yöntemine geçilecektir.

15 Temmuz 2025 tarihi itibariyle ödemelerinizi sadece aşağıdaki 
yöntemlerle;

• İnternet sayfamız olan www.tse.org.tr’nin “e-işlemler” bölümü 
mali işlemler https://maliisler.tse.org.tr bağlantısı üzerinden kredi 
kartı ile online olarak,
• VakıfBank, Ziraat Bankası ve HalkBank internet bankacılığı ve 
mobil uygulamalarında kurumsal tahsilat yöntemi ile veya adı 
geçen kamu bankaları şubelerinden doğrudan,

gerçekleştirebilirsiniz.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/teknoloji-ve-yenilik-odakli-girisimlerin-belirlenmesi-ve-belgelendirilmesine-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/sigara-filtresi-uretimi-ve-ticaretine-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/is-makinalari-ithalat-denetim-rehberi-guncellendi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2025-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/otv-guncellemesi-i-ve-iii-sayili-liste
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tse-odeme-duyurusu
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tgk-gida-etiketleme-ve-tuketicileri-bilgilendirme-yonetmeligi-kilavuzu-guncellendi
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3001.90.20.00.00 ve 9021.39.90.00.19 GTİP’lerde 
KDV Oranı

TGTC'nin

- 3001.90.20.00.00 GTİP numarasında sınıflandırıldığı ifade 
edilen insan menşeli "canlı kornea" 2007/13033 sayılı BKK eki (II) 
sayılı listenin 18. sırası kapsamında değerlendirildiğinden, söz 
konusu ürünün tesliminde %10 oranında,

- 9021.39.90.00.19 GTİP numarasında sınıflandırıldığı ifade 
edilen ve ÜTS kaydı bulunmayan "yapay göz korneası" ise aynı 
BKK eki (II) sayılı listenin 22. sırası kapsamında değerlendirileme-
yeceğinden, söz konusu ürünün tesliminde genel oranda (%20)

KDV uygulanması gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 
Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar 
Sayısı: 10039)

Hazine ve Maliye Bakanlığına işlenmiş kıymetli madenlerin farklı 
ödeme şekillerine göre ithalatını düzenleme yetkisi verilmiştir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

6183 Sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkın-
da Kanunun 48 inci Maddesinin İkinci Fıkrasında Yer 
Alan Tutarın İkiyüzellibin Türk Lirası Olarak Belirlen-
mesi Hakkında Karar (Karar Sayısı: 10040) 

6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanunun 
48. maddesinde yer alan teminat aranmayacak tecil tutarı 
250.000 Türk Lirası olarak belirlendi.

Tecil - Madde 48
Amme borcunun vadesinde ödenmesi veya haczin tatbiki veya-
hut haczolunmuş malların paraya çevrilmesi amme borçlusunu 
çok zor duruma düşürecekse, borçlu tarafından yazı ile istenmiş 
ve teminat gösterilmiş olmak şartıyla alacaklı amme idaresince 
veya yetkili kılacağı makamlarca; amme alacağı 36 ayı geçme-
mek üzere ve faiz alınarak tecil olunabilir. 

Amme borçlusunun alacaklı tahsil daireleri itibarıyla tecil edilen 
borçlarının toplamı 250.000 Türk Lirasını (bu tutar dahil) aşmadı-
ğı takdirde teminat şartı aranılmaz. Bu tutarın üzerindeki amme 
alacaklarının tecilinde, gösterilmesi zorunlu teminat tutarı 
250.000 Türk Lirasını aşan kısmın yarısıdır. 

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 
Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)’de 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2025-32/76) 

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karar ve Karara 
İlişkin 2008-32/34 sayılı Tebliğ’de yapılan değişikliklere göre; 

- Hazine ve Maliye Bakanlığı işlenmiş kıymetli madenlerin farklı 
ödeme şekillerine göre ithalatını düzenleyebilecek,
- işlenmiş kıymetli madenlerin “peşin”, “mal mukabili”, “vadeli 
akreditifli”, “kabul kredili”, “vesaik mukabili” ve “bedelsiz” ödeme 
şekilleri ile ithalatı yapılabilecek.

Ayrıca 2008-32/34 sayılı Tebliğe aşağıdaki geçici madde eklendi;

“GEÇİCİ MADDE 2

(1) 31/12/2026 tarihine kadar işlenmiş altının ithalatı yalnızca 
“mal mukabili”, “vadeli akreditifli” ve “kabul kredili” ödeme şekilleri 
ile mümkündür. Bakanlıkça belirlenecek usul ve esaslar dâhilinde 
“bedelsiz” ödeme şekli ile işlenmiş altın ithalatı gerçekleştirilebilir.

(2) Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce bedeli yurt dışına 
transfer edilmiş işlenmiş altının ithalatına ilişkin gümrük beyan-
namesinin bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 60 gün 
içinde tescil edilmesi halinde, ithalatın 6. maddenin on ikinci 
fıkrasında düzenlenen tüm ödeme şekilleri ile gerçekleştirilmesi 
mümkündür.”

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Teşvik Kapsamı Tebliğler

– Teknoloji Odaklı Sanayi Hamlesi Programı Uygulama Usul ve 
Esasları Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ
– Yerel Kalkınma Hamlesi Programı Uygulama Usul ve Esasları 
Tebliği
– Yerel Yatırım Konuları Listesi Tebliği
– Yeşil Dönüşüm Destek Programı Uygulama Usul ve Esasları 
Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ

Resmi Gazetede yayımlandı.

Tebliğlere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/3001-90-20-00-00-ve-9021-39-90-00-19-gtip-lerde-kdv-orani
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-parasi-kiymetini-koruma-hakkinda-32-sayili-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-10039
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tesvik-kapsami-tebligler
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-parasi-kiymetini-koruma-hakkinda-32-sayili-karara-iliskin-teblig-teblig-no-2008-32-34-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2025-32-76
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/6183-sayili-amme-alacaklarinin-tahsil-usulu-hakkinda-kanunun-48-inci-maddesinin-ikinci-fikrasinda-yer-alan-tutarin-ikiyuzellibin-turk-lirasi-olarak-belirlenmesi-hakkinda-karar-karar-sayisi-10040
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İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve 
Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyet-
lerde Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında 
Tebliğ (İhracat: 2017/4)’de Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ (İhracat: 2025/1)

Vergi resim harç istisnası belgelerine ilişkin ihracat taahhütleri; 
belge süresi sonundan itibaren 3 (üç) ay içerisinde gerekli bilgi 
ve belgelerle elektronik ortamda müracaat edilmesi kaydıyla, 
Bakanlığın uygun görüşüne istinaden Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankasınca belirlenen usuller çerçevesinde, anılan 
Bankanın ilgili şubesi tarafından elektronik ortamda kapatılır. 
Kapatma işlemi firmaya ve ilgili vergi dairesine bildirilir. Ayrıca 
belgenin kapatıldığı bilgisi Bakanlığa, elektronik ortamda 
gönderilir. Vergi resim harç istisnası belgelerinin ihracat 
taahhütlerinin kapatılmasına ilişkin müracaatın süresi içerisin-
de yerine getirilmesini teminen belge süresi sonunu takip eden 
2 (iki) ay içerisinde Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası ilgili 
şubesi tarafından firmaya elektronik ortamda bildirimde 
bulunulur.

Vergi resim harç istisnası belgesi sahibi firmalar, kendilerine 
tebliğ edilen taahhüt hesabının müeyyideli kapatılması işlemi-
ne karşı tebliğ tarihinden itibaren 30 (otuz) gün içerisinde 
Bakanlığa (İhracat Genel Müdürlüğü) yazılı olarak itiraz edebilir-
ler. İtiraz başvurusunda itiraza mesnet teşkil eden tüm bilgi ve 
belgeler ibraz edilir. İtiraz başvurusu ile ihracat taahhüdünün 
belge süresi içerisinde kısmen veya tamamen gerçekleştirildi-
ğinin beyan edilmesi veya diğer sebeplerle itirazın haklı bulun-
ması durumunda, müeyyidenin kısmen veya tamamen tahsil 
edilmediğinin tespiti kaydıyla, taahhüt kapatma işlemi Bakan-
lıkça (İhracat Genel Müdürlüğü) geri alınır. Kapatma işlemi, 
ibraz edilen bilgi ve belgeler de göz önünde bulundurulmak 
suretiyle yeniden tekemmül ettirilir.

Aynı Tebliğe aşağıdaki geçici madde eklenmiştir.

Müeyyideli kapatılmış vergi resim harç istisnası belgelerine 
ilişkin geçici uygulama

GEÇİCİ MADDE 8
(1) Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce düzenlenmiş 
ve ihracat taahhüt hesabı müeyyideli kapatılmış vergi resim 
harç istisnası belgeleri kapsamında; belge sahibi firmalar, 
anılan müeyyidenin kısmen veya tamamen tahsil edilmemiş 
olması halinde, bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 
30 gün içerisinde taahhüt hesabının kapatılması işlemine karşı 
Bakanlığa (İhracat Genel Müdürlüğü) yazılı olarak itiraz edebilir-
ler. İtiraz başvurusu, 10. madde hükümleri çerçevesinde tekem-
mül ettirilir.”

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Suriye Gümrük Vergilerinde Yapılan Güncelleme 
Hakkında

Suriye Arap Cumhuriyeti tarafından uygulanan gümrük vergileri-
ne ilişkin dar kapsamlı bir güncelleme yapıldığı bildirilmiştir. 
Yapılan bu güncelleme kapsamında hazırlanan 2025 Haziran 
Güncel Gümrük Vergileri listesi ekte sunulmaktadır.

İlaveten, söz konusu güncellemeye ilişkin detaylı bilgi almak 
isteyen üyelerimizin Şam Ticaret Müşavirliği ile sam@ticaret.-
gov.tr e-posta adresi üzerinden iletişime geçmeleri mümkündür.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Tes-
limler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde 
Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında Kararda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 
10045)

İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz 
Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde Vergi, Resim ve Harç İstisnası 
Hakkında Kararın 10. maddesinin üçüncü fıkrası aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir.

“Vergi Resim Harç İstisnası Belgesi sahibi firmalar, kendilerine 
tebliğ edilen taahhüt hesabının müeyyideli kapatılması işlemine 
karşı tebliğ tarihinden itibaren 30 gün içerisinde Bakanlığa (İhra-
cat Genel Müdürlüğü) yazılı olarak itiraz edebilirler. İtiraz başvuru-
sunda itiraza mesnet teşkil eden tüm bilgi ve belgeler ibraz edilir. 
İtiraz başvurusu ile ihracat taahhüdünün belge süresi içerisinde 
kısmen veya tamamen gerçekleştirildiğinin beyan edilmesi veya 
diğer sebeplerle itirazın haklı bulunması durumunda, müeyyide-
nin kısmen veya tamamen tahsil edilmediğinin tespiti kaydıyla 
taahhüt kapatma işlemi Bakanlıkça (İhracat Genel Müdürlüğü) 
geri alınır. Kapatma işlemi, ibraz edilen bilgi ve belgeler de göz 
önünde bulundurulmak suretiyle yeniden tekemmül ettirilir.”

Aynı Karara aşağıdaki geçici madde eklenmiştir.
“GEÇİCİ MADDE 3- (1) Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten 
önce düzenlenmiş ve ihracat taahhüt hesabı müeyyideli kapatıl-
mış vergi resim harç istisnası belgeleri kapsamında; belge sahibi 
firmalar, anılan müeyyidenin kısmen veya tamamen tahsil 
edilmemiş olması halinde, bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten 
itibaren 30 gün içerisinde taahhüt hesabının kapatılması işlemine 
karşı Bakanlığa (İhracat Genel Müdürlüğü) yazılı olarak itiraz 
edebilirler. İtiraz başvurusu, 10. madde hükümleri çerçevesinde 
tekemmül ettirilir.”

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracat-transit-ticaret-ihracat-sayilan-satis-ve-teslimler-ile-doviz-kazandirici-hizmet-ve-faaliyetlerde-vergi-resim-ve-harc-istisnasi-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-10045
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/suriye-gumruk-vergilerinde-yapilan-guncelleme-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracat-transit-ticaret-ihracat-sayilan-satis-ve-teslimler-ile-doviz-kazandirici-hizmet-ve-faaliyetlerde-vergi-resim-ve-harc-istisnasi-hakkinda-teblig-ihracat-2017-4-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-ihracat-2025-1
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Kayda Bağlı İhracat - Nohut

“Tohumluk olmayan nohut (GTİP:0713.20.00.00.19)” ürününün 
ihracatına ilişkin kayıt uygulama prosedürlerinde değişikliğe 
gidilmiş olup, konu hakkında bilgi almak için OAİB Genel Sekre-
terliği Kayda Bağlı İhracat Şubesi ile (0312 447 27 40 Dahili 
1401 – 1402 – 1403 – 1404 – 1405 - 1406) veya WhatsApp 
destek hattımıza mesaj yazmak sureti ile (0 534 592 04 12) 
iletişime geçilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracı Kayda Bağlı Mallara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 
İhracat 2006/7)’de Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ (İhracat: 2025/2)

İhracı Kayda Bağlı Mallara İlişkin Tebliğ ekinde yer alan İhracı 
Kayda Bağlı Mallar Listesine, 0407.21.00.00.00 Gtip’li Tavuk 
yumurtaları (Gallus domesticus türü) eklenmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Ticari Defterlere İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Tebliğ

Ticari Defterlere İlişkin Tebliğin bazı maddelerinde değişiklik 
yapılmıştır. (Pay defteri, Saklama zorunluluğu, Fiziki Ortamda 
Tutulacak Defterlerin Açılış ve Kapanış Onayları, Elektronik 
Ortamda Tutulacak Defterler, Yürütme)

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Çin Şahadetnamelerinin E-Apostilli Olarak Düzen-
lenmesi

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM)'den alınan bir yazıda, Dışişleri 
Bakanlığı ve Pekin Büyükelçiliği Ticaret Müşavirliğinden alınan 
bilgiye atfen, Çin Halk Cumhuriyetinde (ÇHC) apostil onayına 
yetkili makamın ÇHC Dışişleri Bakanlığı olduğu, menşe şaha-
detnamelerinin (certificate of origin) 18.06.2025 tarihinden 
itibaren Çin Uluslararası Ticareti Geliştirme Konseyi (CCPIT-C-
hina Council for the Promotion of International Trade) tarafın-
dan e-Apostilli olarak düzenleneceği ve e-Apostilli belgelerin 
"https://consular.mfa.gov.cn/VERIFY#/hcRzYyAdSgcx” adresi 
üzerinden çevrimiçi olarak teyit edilebileceği ifade edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Dahilde İşleme - Tekstil ve Konfeksiyon Sektöründe 
Karışım Oranları

Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan yazıda, 
2006/12 sayılı Dahilde İşleme Rejimi Tebliği kapsamında ithal 
eşyasının işlem görmüş ürünün elde edilmesinde kullanılması-
nın esas olduğu, ithal edilen eşyanın ihraç ürününde kullanıldı-
ğının tespit edilmesini teminen Gümrük Müdürlüklerince 
ayniyet tespitinin yapıldığı belirtilmektedir.

Diğer taraftan, ithal edilen ürünün karışım oranının Dahilde 
İşleme İzin Belgesi (DİİB) sahibi firmanın bilgisi dışında beyan 
edilenden farklı olması nedeniyle, ihracat aşamasında yapılan 
ayniyet tespitinde karışım oranının beyan edilenden farklı çıktığı 
durumların yaşandığı ifade edilmektedir. Tekstil ve konfeksiyon 
sektöründe, özellikle ithal eşyasının kumaş olduğu belgelerde, 
DİİB sahibi firmalarımızın karşılaştığı olumsuz durumların 
Bakanlığa iletildiği bildirilmektedir.

Öte yandan, 2015/2 sayılı Tekstil, Konfeksiyon, Deri ve Deri 
Ürünlerine İlişkin Dahilde İşleme Rejimi Genelgesi’nin 5 inci 
maddesinin (f) bendinde “Firmaların DİİB başvuruları esnasın-
da ithalat ve ihracata konu ürünlerin madde adı ile GTİP numa-
ralarının (...12’li bazda) uyumunun kontrol edilmesi ve DİİB 
başvurularında, belge kapsamında ithali ve ihracı öngörülen 
iplik ve kumaş cinsinin (halı, çuval ve deri hariç) karışım yüzde-
leri ile ayrıntılı olarak belirtilmesi gerekmektedir.” hükmü yer 
almakta olup, Destek Yönetimi Sistemi'ne ithal ve ihraç ürünü 
beyanları 12'li GTİP bazında yapıldığı aktarılmaktadır.

Bu çerçevede; ithal eşyasının karışım oranının DİİB sahibi firma-
nın bilgisi dışında beyan edilen karışım oranından farklı olması 
durumunun önüne geçilmesini teminen, ayniyet şartı olsun 
veya olmasın, özellikle ithalat listesinde kumaş bulunan belge-
lere ilişkin olarak, ithalat esnasında analiz işleminin yaptırılma-
sında firmalar açısından faydalı olacağı ifade edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Ürün Güvenliği Konferansı’na İlişkin Sunum

Ticaret Bakanlığı koordinasyonunda ve yetkili kuruluşların 
katkıları ile Sayın Bakanımız Prof. Dr. Ömer BOLAT'ın himayele-
rinde gerçekleştirilen “E-Ticarette Ürün Güvenliği” temalı Ürün 
Güvenliği Konferansı’na ilişkin sunum ilişikte bilgilerinize sunul-
muştur.

Yeni TAREKS ile Noter onaylı taahhütname süreçlerini kaldıran; 
MERSİS, ESBİS ve KPS entegrasyonlarıyla firma tanımlamaları-
nı sadeleştiren yeni kayıt ve yetkilendirme yapısı hakkında 
bilgilendirme yapıldı.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kayda-bagli-ihracat-nohut
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihraci-kayda-bagli-mallara-iliskin-teblig-teblig-no-ihracat-2006-7-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-ihracat-2025-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ticari-defterlere-iliskin-tebligde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cin-sahadetnamelerinin-e-apostilli-olarak-duzenlenmesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dahilde-isleme-tekstil-ve-konfeksiyon-sektorunde-karisim-oranlari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/urun-guvenligi-konferansi-na-iliskin-sunum


14

AYLIK BÜLTEN / Ağustos 2025

Dijital Dönüşüm Destek Programı Uygulama Esas-
larına İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ 

Dijital Dönüşüm Destek Programı Uygulama Esaslarına İlişkin 
Tebliğin adı Dijital Dönüşüm Programı Uygulama Esaslarına 
İlişkin Tebliğ şeklinde değiştirildi; Amaç ve kapsam, Dayanak, 
Tanımlar, Program kapsamında desteklenecek harcamalar, 
Program yönetimi, Revizyon, Tamamlama, Ödemeler, Hüküm 
bulunmayan hâller başlıklı maddelerinde değişiklik yapıldı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Sağlık Bakanlığının Özel İznine Tabi Maddelerin 
İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Deneti-
mi: 2025/4)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
(Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2025/31) 

Sağlık Bakanlığının Özel İznine Tabi Maddelerin İthalat Deneti-
mi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2025/4)’nin Ek-1’inde 
yer alan tablodaki 99. satır aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

 

Değişiklik 27 Temmuz'dan itibaren yürürlüğe girecektir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

– 2025 Yılı Haziran Ayına Ait Dahilde İşleme İzin 
Belgelerinin (D1) Listesi
– 2025 Yılı Haziran Ayına Ait Yurt İçi Satış ve 
Teslim Belgelerinin (D3) Listesi
– 2025 Yılı Haziran Ayına Ait Firma Talebine İstina-
den İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Liste-
si
– 2025 Yılı Haziran Ayına Ait Resen İptal Edilen 
Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listesi

Resmi Gazetede yayımlandı.

Listelere buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan Bazı Alacakların Yeniden 
Yapılandırılmasına Dair 7440 Sayılı Kanun Genel 
Tebliğine (Seri No: 9) buradan ulaşabilirsiniz.

Mısır İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması 
Hakkında Karar ve Tebliğ

1005.90.00.00.19 tarife pozisyonunda sınıflandırılan tohumluk 
olmayan mısır için 31.07.2025 tarihine kadar toplam 500.000 
tonluk tarife kontenjanı açıldı.

Tarife kontenjanı kapsamında yapılacak ithalatta gümrük vergi-
si %130 yerine %0 olarak uygulanacak. (Yürürlük; 15/7/2025)

 

Karar ve Tebliğe  buradan ulaşabilirsiniz.

Elastomer İpliğin Kayıt Belgesi Referans Kıymeti 
8-$/Kg Güncellendi

İTKİB Genel Sekreterliği tarafından yapılan duyuruya göre; 
5402.44.00.00.00 GTIP numaralı Elastomer İplik cinsi eşyanın 
Kayıt Belgesi Referans Kıymeti 11.07.2025 tarihinden itibaren 
8-$/Kg olarak güncellendi.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(Tebliğ No: 2023/2)'de Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ 

8541.42 tarife pozisyonun da yer alan Güneş paneli hücrelerine 
85 ABD Doları/brüt kg  olarak uygulanan gözetim kıymetleri 
170 ABD Doları/brüt kg olarak değiştirildi. Yürürlük: 15/9/2025

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(Tebliğ No: 2024/8)'de Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ 

38.08 tarife pozisyonunda yer alan mavi devre levhalarında 
(blue wafer) 85 ABD Doları/brüt kg olarak uygulanan gözetim 
kıymeti 170 ABD Doları/brüt kg olarak değiştirildi. Yürürlük: 
15/9/2025

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dijital-donusum-destek-programi-uygulama-esaslarina-iliskin-tebligde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/saglik-bakanliginin-ozel-iznine-tabi-maddelerin-ithalat-denetimi-tebligi-urun-guvenligi-ve-denetimi-2025-4-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-urun-guvenligi-ve-denetimi-2025-31
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2025-yili-haziran-ayina-ait-d1-d3-ve-iptal-edilen-diib-listeleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bazi-alacaklarin-yeniden-yapilandirilmasina-dair-7440-sayili-kanun-genel-tebligi-seri-no-9
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/misir-ithalatinda-tarife-kontenjani-uygulanmasi-hakkinda-karar-ve-teblig-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elastomer-ipligin-kayit-belgesi-referans-kiymeti-8-kg-guncellendi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-teblig-no-2023-2-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-6
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-teblig-no-2024-8-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig


Sağlık Bakanlığının Özel İznine Tabi Maddelerin 
İthalat Denetimi Hakkında

İGMD tarafından, 2933.39.99.00.39 GTİP numarası altında 
farklı CAS numarasına sahip eşyanın kapsam dışı tutulmasını 
sağlamak amacıyla ayırıcı bir unsur belirlenmesi veya bu 
konuda oluşabilecek karışıklıkları önlemek için uygulanabilecek 
yöntemlerin değerlendirilmesi talep edilmişti. Ürün Güvenliği ve 
Denetimi Genel Müdürlüğünün konu hakkındaki cevabı yazısı 
eklidir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu Kesintisi 
Hakkında Karar (Karar Sayısı: 10094) 

Bankalar ve finansman şirketlerince kullandırılan diğer krediler-
de Kaynak Kullanımı Destekleme Fonu kesintisi oranı döviz ve 
altın kredilerinde %1, diğerlerinde %0 olarak; faktöring şirketleri 
ile finansal kiralama şirketlerine yurt içinden kullandırılan döviz 
kredilerinde KKDF kesintisi oranı da %0 olarak tespit edildi.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Yağlık Ayçiçeği Tohumu ve Ham Ayçiçeği Yağı İtha-
latında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında 
Karar (Karar Sayısı: 10100)

1206.00.99.00.19 GTİP li yağlık ayçiçeği tohumu ve 
1512.11.91.00.00 GTİP li ham ayçiçeği yağı ithalatında 
12/1/2026-31/5/2026 (bu tarihler dahil) tarife kontenjanı 
dönemi için tarife kontenjanı açıldı. Tarife kontenjanı, 
1/7/2025-30/11/2025 tarihleri arasında yerli yağlık ayçiçeği 
tohumu alımı yapanlar öncelikli olmak üzere ham ve/veya 
rafine ayçiçeği yağı üreten sanayici firmalara tahsis edilecek.

 

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Yağlık Ayçiçeği Tohumu ve Ham Ayçiçeği Yağı İtha-
latında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin 
Tebliğ 

Yağlık Ayçiçeği Tohumu ve Ham Ayçiçeği Yağı İthalatında 
Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar uyarınca yağlık 
ayçiçeği tohumu ve ham ayçiçeği tohumu yağı ithalatında 
uygulanacak tarife kontenjanının dağıtım yöntemi ile başvuru 
ve kullanım usul ve esaslarının belirlenmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.
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İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/15)

Nihai gözden geçirme soruşturması açılmaması halinde 2026 
yılının ilk yarısında karşılarında belirtilen tarihlerde süresi 
dolacak mevcut dampinge karşı önlemler ilan edildi.

                                                                                                                         
 Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-15
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/saglik-bakanliginin-ozel-iznine-tabi-maddelerin-ithalat-denetimi-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kaynak-kullanimini-destekleme-fonu-kesintisi-hakkinda-karar-karar-sayisi-10094
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yaglik-aycicegi-tohumu-ve-ham-aycicegi-yagi-ithalatinda-tarife-kontenjani-uygulanmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-10100
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yaglik-aycicegi-tohumu-ve-ham-aycicegi-yagi-ithalatinda-tarife-kontenjani-uygulanmasina-iliskin-teblig-3
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Yağlık Ayçiçeği Tohumu ve Ham Ayçiçeği Yağı İtha-
latında Kayda Alma Uygulaması

Ticaret Bakanlığı’ndan alınan bir yazıda, 1206.00.91.00.19 ve 
1206.00.99.00.19 GTİP’li yağlık ayçiçeği tohumu ile 
1512.11.91.00.00 GTİP’li ham ayçiçeği yağı ithalatında, fatura 
kıymeti esas alınarak kayıt belgesi düzenlendiği, ancak 21 
Temmuz 2025 itibariyle yağlık ayçiçeği tohumu ithalatında 
kayıt belgesi düzenlenirken referans kıymet olarak 700 ABD 
doları/ton, ham ayçiçeği yağı ithalatında ise 1.150 ABD doları/-
ton esas alınmasının uygun görüldüğü belirtilmektedir.

Ayrıca, ilgide kayıtlı duyurumuz ile iletilen 18 Temmuz 2025 
tarihli Cumhurbaşkanı Kararı'yla açılan tarife kontenjanına ek 
olarak, 22 Temmuz 2025 tarih, 32963 sayılı Resmî Gazete’de 
“Yağlık Ayçiçeği Tohumu ve Ham Ayçiçeği Yağı İthalatında 
Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğ” yayımlanmış 
olup, söz konusu Tebliğde;

• Tarife kontenjanının 1/7/2025-30/11/2025 tarihleri (bu 
tarihler dahil) arasında yerli yağlık ayçiçeği tohumu alımı yapan-
lar öncelikli olmak üzere ham ve/veya rafine ayçiçeği yağı 
üreten sanayici firmalara dağıtılacağı,
• Kontenjanın 1 milyon ton yağlık ayçiçeği tohumu esas alına-
rak yağlık ayçiçeği tohumu veya %40 randıman ile bunun karşı-
lığı ham ayçiçeği tohumu yağı olarak dağıtılacağı, miktarın 
tamamının yağlık ayçiçeği tohumu olarak dağıtılması duru-
munda 1 milyon tonu, ham ayçiçeği tohumu yağı olarak dağıtıl-
ması durumunda ise 400 bin tonu geçemeyeceği,
• Konuya ilişkin başvuruların, 1-15 Aralık 2025 tarihlerinde 
e-Devlet üzerinden veya Ticaret Bakanlığının internet sitesin-
den yapılacağı,
• Tebliğ kapsamında yapılacak ithalatta sadece ithal lisansında 
kayıtlı miktar için indirimli gümrük vergisi uygulanacağı,

belirtilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

–  Türk Gıda Kodeksi Gıdalardaki Bitki Toksinleri 
Seviyelerinin Resmî Kontrolü İçin Numune Alma ve 
Analiz Metodu Kriterleri Tebliği (No: 2025/8)
–  Türk Gıda Kodeksi Yumurta Tebliği (2014/55)'n-
de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (2025/20)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Tebliğlere buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Menşeli Boru Bağlantı Parçalarına Damping 
Önlemi

Ukrayna, Çin ve Türkiye'den ithal edilen boru bağlantı parçaları-
na anti-damping önlemleri uygulama kararı aldı. 7 Temmuz 
2025 tarihinde, Uluslararası Ticaret Kurumlararası Komisyonu 
(ICIT), su temini ve ısıtma sistemleri için kullanılan boru bağlan-
tı parçalarının ithalatına kesin anti-damping önlemleri uygulan-
masına hükmetti. Komisyon kararına göre, nihai anti-damping 
önlemleri Çinli üreticiler için ürünün gümrük değerinin 
%166,65'i; Türk üreticiler içinse %34,72'si olarak belirlendi.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/17)

Soruşturma neticesinde Mısır Arap Cumhuriyeti menşeli 
6802.23 ve 6802.93 gümrük tarife pozisyonları altında sınıflan-
dırılan granit ithalatında aşağıdaki tabloda gösterilen oranlarda 
dampinge karşı kesin önlemlerin uygulanmasına karar 
verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/18) 

Soruşturma neticesinde Mısır Arap Cumhuriyeti ve Bahreyn 
Krallığı menşeli 7019.11, 7019.12, 7019.13, 7019.15 ve 
7019.19 gümrük tarife pozisyonları altında sınıflandırılan cam 
elyafı takviye malzemeleri ithalatında aşağıdaki tabloda göste-
rilen oranlarda dampinge karşı kesin önlemlerin uygulanması-
na karar verilmiştir.

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yaglik-aycicegi-tohumu-ve-ham-aycicegi-yagi-ithalatinda-kayda-alma-uygulamasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gidalardaki-bitki-toksinleri-seviyelerinin-resmi-kontrolu-icin-numune-alma-ve-analiz-metodu-kriterleri-tebligi-ve-yumurta-tebliginde-degisiklik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-menseli-boru-baglanti-parcalarina-damping-onlemi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-17
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-18
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İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/16)

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 9105.21.00.00.00 gümrük tarife 
istatistik pozisyonu altında yer alan “elektrikle çalışan duvar 
saatleri” ithalatına yönelik yürürlükte olan dampinge karşı 
önlemin, aşağıdaki tabloda gösterilen biçimde uygulanmaya 
devam edilmesine karar verilmiştir. (Vergi oranı değişmemiştir)

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/19)

Çin Halk Cumhuriyeti, Mısır Arap Cumhuriyeti ve Rusya Fede-
rasyonu menşeli 3920.20.21.00.19 gümrük tarife istatistik 
pozisyonu altında kayıtlı “diğerleri” eşya tanımlı “çift yönlü gerdi-
rilmiş polipropilen film (BOPP film)” ürününe yönelik başlatılan 
soruşturma neticesinde Türkiye’ye ithalatında aşağıdaki tablo-
da gösterilen oranlarda dampinge karşı kesin önlemin uygulan-
masına karar verilmiştir.

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu Hakkında Karar-
da Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 
10116) 

Tavuk yumurtaları ihracatında uygulanan DFİF kesintisi kaldırıl-
dı.

‘Türk Silahlı Kuvvetleri ve ülkemiz dış temsilciliklerinin ihtiyaçla-
rı doğrultusunda yapılacak ihracat ile insani yardım kapsamın-
da yapılacak ihracat fon kesintisinden muaftır’ maddesi yürür-
lükten kaldırıldı.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Katar Devleti 
Hükümeti Arasında Ticaret ve Ekonomik Ortaklık 
Anlaşması Çerçevesindeki Ticarette Eşyanın 
Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında Yönetmelik 

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Katar Devleti Hükümeti 
Arasında Ticaret ve Ekonomik Ortaklık Anlaşması Çerçevesin-
deki Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında 
Yönetmelik 1 Ağustos 2025 tarihi itibarıyla yürürlüğe girecek. 

Anlaşma kapsamındaki eşyanın tercihli menşeinin tespitinde 
Eur.1 Dolaşım Belgesi veya Fatura Beyanı kullanılacaktır.

Anlaşma kapsamında vergi avantajı tanınan eşya listesine 
buradan ulaşabilirsiniz.

4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa Ekli (II) 
Sayılı Listede Yer Alan Bazı Malların, Özel Tüketim 
Vergisi Oranları ile Özel Tüketim Vergisi Oranlarına 
Esas Özel Tüketim Vergisi Matrahlarının Yeniden 
Tespiti Hakkında Karar (Karar Sayısı: 10115)

Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listede yer alan 
8703 tarife pozisyonu altında sınıflandırılan binek otomobiller-
de ÖTV oranları ve matrahlarında değişiklik yapıldı. Değişiklikler 
bugün itibariyle yürürlüğe girdi.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-16
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-19
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/destekleme-ve-fiyat-istikrar-fonu-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-10116
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/4760-sayili-ozel-tuketim-vergisi-kanununa-ekli-ii-sayili-listede-yer-alan-bazi-mallarin-ozel-tuketim-vergisi-oranlari-ile-ozel-tuketim-vergisi-oranlarina-esas-ozel-tuketim-vergisi-matrahlarinin-yeniden-tespiti-hakkinda-karar-karar-sayisi-10115
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turkiye-cumhuriyeti-hukumeti-ile-katar-devleti-hukumeti-arasinda-ticaret-ve-ekonomik-ortaklik-anlasmasi-cercevesindeki-ticarette-esyanin-tercihli-menseinin-tespiti-hakkinda-yonetmelik
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7555 Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında 
Kanun ile Bazı Kanunlarda ve 635 Sayılı Kanun 
Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun

Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında Kanun, 3065 sayılı 
Katma Değer Vergisi Kanunu, 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi 
Kanunu, 5307 sayılı Sıvılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) Piyasası 
Kanunu, 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyet-
lerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun, 4857 sayılı İş Kanunu 
ve diğer bazı kanunlarda değişiklik yapıldı.

İlgili değişiklik ile I sayılı listeye göre hesaplanan ve teminata 
bağlanan ÖTV tutarı ithalatta KDV matrahına eklenecektir.

3065 sayılı Kanunun İthalatta Matrah başlıklı 21. maddesinin 
birinci fıkrasına aşağıdaki bent eklenmiştir:

“ç) 4760 sayılı Kanunun 16. maddesinin (4) numaralı fıkrası 
uyarınca teminat karşılığı ithal edilen malın teminatının hesap-
lanmasına esas özel tüketim vergisi tutarı.”

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Meksika ile Yapılacak E-İhracat İşlemleri ve Yolcu 
Muafiyetleri Hakkında Rehber

Ülkemiz için büyük potansiyele sahip önemli e-ticaret pazarla-
rından biri olan Meksika’nın gümrük uygulamalarına ve Meksi-
ka’ya seyahat edecek iş insanlarımızın dikkat etmesi gereken 
hususlar kapsamında yolcu muafiyetleri bilgisine, Ülke Gümrük 
Uygulamaları Mini Rehberden ulaşabilirsiniz.
 
Rehbere buradan ulaşabilirsiniz.

Özbekistan'a İhracat ve Zorunlu Test Süreçleri 
Bilgilendirme

Türkiye İhracatçılar Meclisinden alınan bir yazıda, Özbekistan’ın 
önemli gündem maddelerinden birisi konumunda olan enerji 
arzı ve verimliğinin artırılması politikaları çerçevesinde, 3 Aralık 
2022 tarih ve 436 sayılı Karar ile A sınıfı enerji verimliliğine 
sahip olmayan bazı elektrikli ürünlerin Özbekistan’a ithalatının 
yasaklandığı ve Karar kapsamında merkezi ısıtma kazanları, 
davlumbaz, kombi, klima, dondurucular, ısıtma ve soğutma 
sistemleri gibi 18 ürünün bulunduğunun ifade edildiği bildiril-
mektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

ABD ve AB Ticaret Anlaşmasına Vardı

ABD ve AB ticaret anlaşmasına vardıklarını duyurdu. 1 Ağustos 
2025’ten itibaren yürürlüğe girecek anlaşma hükümleri şu 
şekilde;

Gümrük Tarifeleri 
- AB’den ABD’ye ihracatın büyük kısmına %15 gümrük vergisi 
uygulanacak. 
- ABD’den AB’ye ihracatta sıfır gümrük vergisi taahhüt edildi. 
- Çelik ve alüminyum ürünleri için ABD tarafı %50 gümrük vergi-
sini koruyacak. 
- İlaç sektörü anlaşma dışında bırakıldı, özel düzenlemeler 
bekleniyor. 

Yatırım ve Enerji Taahhütleri 
- AB, ABD’ye 600 milyar dolarlık yatırım yapacak (altyapı, savun-
ma, enerji). 
- AB, 750 milyar dolarlık ABD enerji ürünü (LNG, petrol vb.) alımı 
gerçekleştirecek. 
- AB ülkeleri, ABD’den yüz milyarlarca dolarlık askeri mühimmat 
satın alacak. 

Eksik veya Belirsiz Noktalar 
- ABD’nin AB’ye ihracatında hangi ürünlerin sıfır tarife kapsamı-
na girdiği henüz net değil. 
- İlaç ve dijital ürünler gibi bazı sektörlerde özel düzenlemeler 
bekleniyor. 
- Ursula von der Leyen tarife uygulanmayacak ürünleriyse 
uçaklar ve uçak parçaları, bazı kimyasallar ve bazı jenerik 
ilaçlar, yarı iletken ekipmanlar, bazı tarım ürünleri, doğal 
kaynaklar ve kritik ham maddeler olarak açıklansa da net bilgi 
verilmedi.

Habere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/7555-turk-parasinin-kiymetini-koruma-hakkinda-kanun-ile-bazi-kanunlarda-ve-635-sayili-kanun-hukmunde-kararnamede-degisiklik-yapilmasina-dair-kanun
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/meksika-ile-yapilacak-e-ihracat-islemleri-ve-yolcu-muafiyetleri-hakkinda-rehber
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ozbekistan-a-ihracat-ve-zorunlu-test-surecleri-bilgilendirme
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-ve-ab-ticaret-anlasmasina-vardi
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Bazı Maddelerin 2313 Sayılı Uyuşturucu Maddele-
rin Murakabesi Hakkında Kanun Hükümlerine Tabi 
Tutulması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 10129)

Ekli listede yer alan maddelerin 2313 Sayılı Uyuşturucu Madde-
lerin Murakabesi Hakkında Kanun hükümlerine tabi tutulması-
na karar verilmiştir.

 

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına 
İlişkin Karar (Karar Sayısı: 10130)

Türkiye ile Katar arasında imzalanan Ticaret ve Ekonomik 
Ortaklık Anlaşması kapsamında, İthalat Rejimi Kararı ekinde 
yer alan I, II ve III sayılı listelerdeki bazı ürünlerin gümrük vergi-
leri sıfırlanmıştır. (Yürürlük: 01.08.2025)

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına 
İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar 
(Karar Sayısı: 10131) 

Türkiye ile Katar arasında imzalanan Ticaret ve Ekonomik 
Ortaklık Anlaşması kapsamında, ithalatta bazı ürünler için ilave 
gümrük vergileri sıfırlanmıştır. (Yürürlük tarihi: 01.08.2025)

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Onaylanmış Kişi Statü Belgesi Hakkında

Gümrük Yönetmeliğinin 24. maddesinin ikinci fıkrasından 
bahisle, grup ihracatçısının yapacağı onaylanmış kişi statüsü 
belge başvurusunda fiili ihracat tutarının hesaplanmasında 
bazı tereddütler yaşandığı belirtilerek, konunun açıklığa kavuş-
turulması istenilmektedir.

İmalatçı kişinin kendisi adına onaylanmış kişi statü belgesi 
başvurusunda bulunması durumunda, bizzat kendi adına yaptı-
ğı ihracat tutarı ile grup ihracatçısı tarafından kendi adına 
yapılan ihracat tutarının toplanması mümkün bulunmaktadır. 

Öte yandan, grup ihracatçısının onaylanmış kişi statüsü için 
gereken çalışan koşulunu grup imalatçısına bağlı olmaksızın 
doğrudan kendisinin sağlaması şartıyla, Gümrük Yönetmeliği-
nin 24. maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi uyarınca fiili 
ihracat yönüyle yapılacak değerlendirmede, grup ihracatçısının 
kendi adına yaptığı fiili ihracat tutarı ile grup imalatçısı adına 
yaptığı fiili ihracat tutarının toplanmasının mümkün olduğu 
değerlendirilmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

5973 Sayılı İhracat Destekleri Hakkında Karara 
İlişkin Genelge Duyurusu

Sektörel Ticaret Heyeti ve Alım Heyeti Desteklerine İlişkin 
Genelge'nin de 10.10.2022 tarihinde yürürlüğe girdiği, Söz 
konusu mevzuat çerçevesinde, sektörel ticaret heyeti ve alım 
heyeti faaliyetinin daha verimli yürütülmesinin sağlanması ile 
uygulamaya yönelik hususların yeniden düzenlenmesini 
teminen, Sektörel Ticaret Heyeti ve Alım Heyeti Desteklerine 
İlişkin Genelge'de değişiklik yapıldığı, 09.07.2025 tarihi itibarıyla 
onaylanarak yürürlüğe giren söz konusu değişikliklerin mezkur 
Genelge'ye derç edilmiş olduğu ve güncellenen Genelge'nin, 
Ticaret Bakanlığı internet sayfasında yayımlandığı belirtilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İzaha Davet Uygulaması

İzaha davet uygulaması, verginin ziyaa uğradığına delalet eden 
emareler bulunduğuna dair yetkili merciler tarafından yapılmış 
ön tespitlerle ilgili olarak aynı merciler tarafından mükellefler-
den açıklama talep edilmesidir.

Bu uygulama, izaha davet edilen mükelleflerle ilgili yapılan 
değerlendirmeler sonucunda vergi ziyaına sebebiyet vermediği 
anlaşılan mükelleflerin konuyla ilgili vergi incelemesine veya 
takdir komisyonuna sevk edilmesini önlemekte veya vergi 
ziyaına sebebiyet verildiği durumlarda mükellefleri belirli şartlar 
dahilinde indirimli ceza uygulanmak suretiyle daha ağır müey-
yidelerden korumaktadır.

İzaha davet uygulaması infografik ve broşürüne buradan 
ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bazi-maddelerin-2313-sayili-uyusturucu-maddelerin-murakabesi-hakkinda-kanun-hukumlerine-tabi-tutulmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-10129
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-rejimi-kararinda-degisiklik-yapilmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-10130
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-ilave-gumruk-vergisi-uygulanmasina-iliskin-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-10131
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/onaylanmis-kisi-statu-belgesi-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/5973-sayili-ihracat-destekleri-hakkinda-karara-iliskin-genelge-duyurusu
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/izaha-davet-uygulamasi
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7556 Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kuralla-
rına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 
1/2023 Sayılı Kararının Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun 

7 Aralık 2023 tarihinde kabul edilen “Pan-Avrupa-Akdeniz 
Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak 
Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı”nın 1 Ocak 2025 tarihinden 
itibaren geçerli olmak üzere onaylanması uygun bulunmuştur.

Kanuna buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2025/3)

30 Ağustos 2025 itibariyle geçerli olacak şekilde 
2918.16.00.00.13 GTİP’li Sodyum Glukonat ithaline 1,5 
Dolar/Brüt kg gözetim uygulaması getirilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2025/4)

30 Ağustos 2025 itibariyle geçerli olacak şekilde 
8418.69.00.99.12 GTİP’li Buz yapma makineleri ithaline 16 
Dolar/Brüt kg gözetim uygulaması getirilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan Firmaların Yurt Dışı Kay-
naklı Dövizlerinin Türk Lirasına Dönüşümünün Des-
teklenmesi Hakkında Tebliğ (Sayı: 2023/5)’De 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğe (Sayı: 
2025/18) buradan ulaşabilirsiniz.

Ticaret politikası önlemlerine konu 7007.19.80.00.28 "Tem-
perlenmiş ve Lamine Edilmiş Emniyet Camları"nın 
DİİB kapsamı ithalatında anti-damping vergisinin 
"peşin" olarak tahsili ile ilgili ihracat Genel Müdürlüğünün 
yazısına buradan ulaşabilirsiniz.

Personel yükseltici platform ithalatının 29 Aralık 2024 tarihin-
den geçerli olmak üzere gözetimden muaf tutulduğu ile ilgili 
Gümrükler Genel Müdürlüğünün Personel Yükselticiler 
konulu yazısına buradan ulaşabilirsiniz.

Hayvansal Olmayan Ürünlerin İhracatında Kullanı-
lan Sağlık Sertifikaları

Madrid Ticaret Müşavirliğinin yazısına atfen, T.C. Ticaret 
Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan yazıda, İspanya 
Sağlık Bakanlığı, Sağlıktan Sorumlu Devlet Sekreterliğinden 
alınan yazıya istinaden; hayvansal olmayan gıda ürünlerinin 
ihracatında kullanılan sağlık sertifikalarının 1 Temmuz 2025 
tarihi itibariyle SAEXCERT isimli uygulama üzerinden elektronik 
olarak sunulmaya başlanacağı, 31 Aralık 2025 tarihine kadar 
bir geçiş döneminin öngörüldüğü, geçiş dönemi boyunca fiziki 
belgelerin kabul edilmeye devam edeceği ve bu dönem boyun-
ca ihracatçıların sisteme kayıt işlemlerinin tamamlanacağı 
belirtilmektedir. Ayrıca, bu düzenlemenin İspanya Tarım, Balık-
çılık ve Gıda Bakanlığı'nın uhdesinde bulunan veterinerlik ürün-
leri ihracat sertifikalarını veya bitki sağlığı sertifikalarını etkile-
meyeceği ve daha önce olduğu gibi bu sertifikalar için CEXGAN 
ve CEXVEG uygulamalarının kullanılmaya devam edeceği ifade 
edilmekte olup, konu hakkında herhangi bir soru olması halinde 
saniext@sanidad.gob.es e-posta adresi üzerinden irtibata 
geçilmesi gerektiği aktarılmaktadır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Kanatlı Eti ve Yumurta İhracatına Yönelik DİİB Süre 
Uzatımı

Ülkemizdeki kümes hayvanlarında 31.10.2024 tarihinden 
itibaren görülen H5N1 influenza virüsüne (kuş gribi salgını) 
bağlı olarak birçok ülke tarafından ülkemiz menşeli kanatlı eti 
ve mamullerine konulan ithalat yasağı ve yumurta ihracatında 
25.02.2025 tarihinden 24.07.2025 tarihine kadar uygulanmış 
olan DFİF kesintisi sebebiyle; tavuk eti veya yumurta ihracatını 
öngören Dahilde İşleme İzin Belgeleri (DİİB) kapsamında 
ihracat taahhütlerinin yerine getirilemediği belirtilerek, ilave 
süre tanınmasına yönelik alınan talepler Ticaret Bakanlığı’na 
iletilmişti.

Konuya ilişkin olarak Ticaret Bakanlığı’ndan alınan yazıda;

Belge süre sonu 31.07.2025 tarihine kadar olan:
• Kanatlı eti ihracatını öngören ve gerçekleşmeyen ihracatın 
Japonya, Irak, Malezya, Ukrayna, Kuveyt ve Filipinler’e yapılma-
sının kararlaştırıldığının akreditif, kontrat, anlaşmalar vb. bir 
belgeyle tevsik edilmesi veya belge sahibi firmaların son 4 
(dört) takvim yılı itibarıyla ihracatının bir kısmının adı geçen 
ülkelere gerçekleştirildiğinin tespiti kaydıyla, kuş gribi salgınının 
başlangıcı olan 31.10.2024 tarihinden önce düzenlenen,
• Yumurta ihracatını öngören ve DFİF kesintisi düzenlemesinin 
yürürlüğe girdiği 25.02.2025 tarihinden önce düzenlenen,
DİİB’ler için ilave üç (3) ay ek süre sağlanmasına karar verildiği 
ve başvuru yapacak olan firmaların en geç belge süresi sonun-
dan itibaren üç (3) ay içerisinde müracaat etmeleri gerektiği 
belirtilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/7556-pan-avrupa-akdeniz-tercihli-mense-kurallarina-dair-bolgesel-konvansiyon-ortak-komitesinin-1-2023-sayili-kararinin-onaylanmasinin-uygun-bulunduguna-dair-kanun
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2025-3
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2025-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/firmalarin-yurt-disi-kaynakli-dovizlerinin-turk-lirasina-donusumunun-desteklenmesi-hakkinda-teblig-sayi-2023-5-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-sayi-2025-18
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/personel-yukseltici-platform-ithalatinin-gozetimden-muaf-tutuldugu
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/emniyet-camlarinin-dir-kapsaminda-ithalatinda-anti-damping-vergisi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/hayvansal-olmayan-urunlerin-ihracatinda-kullanilan-saglik-sertifikalari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kanatli-eti-ve-yumurta-ihracatina-yonelik-diib-sure-uzatimi
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Bunları Unutmayalım!

Yanlış İzahat Verilmesi

Yükümlüler, gümrük idarelerinden gümrük mevzuatının uygulanması hakkında izahat talep edebi-
lirler. Gümrük idaresi tarafından yükümlüye yazı ile yanlış izahat verilmiş olması hâlinde idari para 
cezası verilmez ve faiz uygulanmaz.

İzahat talepleri, Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüklerine yapılır. Bölge müdürlüklerince başvu-
ruya ilişkin gerekli inceleme ve değerlendirme yapılarak konuya ilişkin görüş ile birlikte Bakanlığa 
(Gümrükler Genel Müdürlüğü) intikal ettirilir. Verilen izahat ilgiliye bildirilir. İzahat bildirildiği tarih-
ten itibaren hüküm ifade eder. 

Talep edenin verdiği yanlış veya eksik bilgiye dayanılarak verilen izahat verildiği tarihten itibaren 
geçersizdir. Yeniden yapılan değerlendirme neticesinde, verilen izahat iptal edilebilir veya değişti-
rilebilir. 

İzahat, izahat talep eden kişi tarafından verilen bilgi ve belgeler çerçevesinde ve sadece başvuru 
sahibi için izahat niteliği taşır.

İzahat, karar niteliği taşımaz ve itiraza konu olmaz.

Bağlayıcı tarife bilgisi ve bağlayıcı menşe bilgisine ilişkin talepler ile sözlü, yazılı olarak veya inter-
net aracılığıyla Dilekçe Hakkının Kullanılmasına Dair Kanun ve Bilgi Edinme Hakkı Kanunu uyarın-
ca yapılan talepler izahat kapsamında değerlendirilmez.

Bakanlık laboratuvarlarınca düzenlenen tahlil raporlarına göre tarife beyanında bulunulduğu, 
ancak daha sonra yapılan tahlil sonucunda eşyanın farklı bir tarifede sınıflandırılması gerektiğinin 
belirlendiği durumlarda idari para cezası ve faiz uygulanmaz.

Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüklerince verilen tarife bilgisi kapsamında tespit edilen tarife-
nin gümrük idaresi tarafından sonradan değiştirilmesi durumunda idari para cezası ve faiz uygu-
lanmaz.
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SOSYAL MEDYA HESAPLARIMIZ

İstanbul Merkez
Set Üstü, Ömer Avni Mh. Taşlı Çıkış Sk. No:4
Kabataş, Beyoğlu İstanbul - Türkiye
T: +90 212 288 18 12 pbx
F: +90 212 217 87 66

İstanbul Havalimanı
İstanbul Havalimanı Acenteleri Binası
Destek Bölge Yönetim Ofisleri, Tayakadın Mh.
Nuri Demirağa Cd. Kargo Bölgesi No:33, D: 131
Arnavutköy, İstanbul - Türkiye

Muratbey
Güzide Sok. No: 20/1, Muratbey-1KC29
Çatalca, İstanbul - Türkiye

Ambarlı
Cumhuriyet Mah. Limanlar Cad. Altaş Binası
Kat:3, No:53, Beylikdüzü, İstanbul - Türkiye

Erenköy
Atatürk Mah. Kamilbey Sok. No: 16, Daire: 2
Ataşehir, İstanbul - Türkiye

İstanbul MOI
Ömer Avni Mah. İnebolu Sok. Ekemen Han
No:1 Kat:1 3 No’lu Ofis Beyoğlu/İstanbul

Gemlik
Ata Mah. Kocaçukur Mevkii Sanayi Cad.
No:4-5, Gemlik, Bursa - Türkiye

Kocaeli
Mimar Sinan Mah. Eşref Bitlis Cad. Huzur
İş Merkezi, No:18, Derince, Kocaeli - Türkiye

Mersin
Camii Şerif Mah. Anadolu Hayat Binası
Kat:5, No:512, Mersin - Türkiye

Tekirdağ
Yavuz Mah. Selahattin İçli Sok. no:3/1 A blok
Süleymanpaşa - Tekirdağ

Kabataş
Ömer Avni Mah. İnebolu Sok. Ekemen Han
No:1 Kat:4 No:16 Beyoğlu/İstanbul

Gebze
Sultan Orhan Mah. Hasköy Sanayi Sitesi
Girişi Gümrük Önü No:4 Gebze/Kocaeli

Avrupa Serbest Bölge
Karamehmet Mah. Tır Parkı İçi Gümrük
Komisyoncuları Binası No:11
Velimeşe, Ergene / Tekirdağ

Aliağa İskenderunManisa

Bursa
Bağlarbaşı Mah., Sanayi Cd. No:370
Dalgıç İş Merkezi A:11 Osmangazi/Bursa

İzmir
Adalet Mahallesi, Manas Bulvarı, No:39
Folkart Towers, B Blok, Kat 33 Kapı No 5(B3305)
Bayraklı - İzmir

Ankara
Dumlupınar Bulvarı, Mustafa Kemal Mahallesi
Mahall İş ve Yaşam Merkezi, Blok:D2 Kat:2
No:20, Çankaya - Ankara
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